
PROSINEC 2025 

         ŠKOLKOVINKY 
   Čtvrtletní zpravodaj Mateřské školy Valentýnka Hřebeč 

 

Milí čtenáři našich Školkovinek, 

 

přinášíme Vám první číslo školního roku 2025/26. Vítáme čtenáře z řad nových rodičů.  

 

Společně prožitý podzim byl ve školce veselý, barevný, hravý, kreativní a radostný.  

 

Velmi nás potěšila Vaše 

hojná účast na Halloweenské 

dílničce a také odvaha a 

zručnost, se kterou jste 

společně s dětmi tvořili 

dekorace a drobnosti pro 

radost dětí.  

 

Lampionový průvod se také 

vydařil. Moc se nám líbily 

nápadité masky dětí a snad jsme i my našimi maskami 

vyloudily úsměvy na tváři nejen dětem☺. 

 

Hallowenská párty ve stylu Wednesday byla pro děti zlatým hřebem podzimních radovánek, užily si ji 

parádně!  

A po radovánkách končícího podzimu už se těšíme na kouzelnou, tajemnou  atmosféru adventu a blížících se 

Vánoc.  

 

PŘEJEME VÁM LÁSKU, RADOST, ZDRAVÍ, NADĚJI… 
vše, co potřebujeme ke štěstí a těšíme se opět na shledanou, v plné síle a s úsměvem 5.1. 2026 ☺ 

 



ZPRÁVIČKY Z 1. TŘÍDY 

Ahoj od benjamínků ☺ 

 

Jistě jste všichni moc zvědaví, jak nám to tu jde. A my pro vás 

máme dobré zprávy! Už to je (skoro) v pohodě☺. Letos nám tu 

někteří opravdu hodně plakali a někteří poplakávají ještě teď, ale 

většinově už jsme to odloučení od maminek zvládli a postupně 

se z nás stávají školkoví mazáci. Koncem října jsme se rozloučili 

s Natálkou a Leonkem a přišli k nám noví malí parťáci, kteří 

k nám hned zapadli – i přes slzičky a někdy i silné protesty, že 

„tady nebudu“ ☺☺☺ . 

 

Hezky už zvládáme školková pravidla, učíme se chodit 

s kamarádem ve dvojici, půjčovat si hračky, raději se domluvit, 

než se poprat, pokousat, poštípat, praštit…Učíme se poprosit a 

poděkovat a dokázat si vyřídit, co potřebuji, ať už mezi dětmi 

nebo u paní učitelky. 

 

No a samozřejmě se každý den něco nového učíme! Hrajeme si 

se zvířátky, dozvídáme se o nich spoustu nových informací, 

trénujeme barvy, číselnou řadu, porovnávání množství, velikosti, 

třídíme vše možné i nemožné, hodně a rádi zpíváme, cvičíme, 

kreativně tvoříme, zjišťujeme nové věci o životě lidí a přírodě. 

 

Večerníček nám přináší různé pohádky a divadélka, ta s maňásky 

máme moc rádi! Taky nás nové věci učí Krtek a kocourek Mikeš, kteří v naší třídě bydlí už dlouho a už to tam znají jako 

své boty☺. 

 

Teď pro vás s paní učitelkou připravujeme vánoční besídku, moc se na ni těšíme, i na to, jak si společně zazpíváme 

koledy, vymyslíme vánoční pohádku o medvídkovi a vyrobíme voňavý svícínek z jablíčka. Jsme na to sami jen s paní 

učitelkou Irenkou, ale zvládáme to skvěle! 

 

Paní učitelka nás také naučila, že všechny hračky a věci mají ve školce své místo a tak je pro nás snadné je každý den 

rychle uklidit. Děláme to každý den stejně a jde nám to už samo. Moc hezky jíme, ale náročné je svlékání a oblékání a 

obouvání. Až na vzácné výjimky sedíme jak pecky a čekáme, co bude… V šatně nám v případě potřeby pomáhá teta 

Martinka nebo teta Kamilka, abychom se vůbec nějak rozumně vypravili ven ☺. 

 

Už jsme zahájili vánoční tvoření a aktuálně se psychicky připravujeme na návštěvu Mikuláše, čertíků a andělů ve školce. 

Učíme se pro ně písničky a pro jistotu vůbec nezlobíme, abychom se nemuseli vůbec bát☺. 

 

Mějte se krásně,  

 

PŘEJEME 

VÁM  VESELÉ 

VÁNOCE  

 

A  

 

ŠŤASTNÝ 

NOVÝ ROK ! 
 

Prvňáčci a paní 

učitelka Irenka 
 

 

 



 



ZPRÁVIČKY Z 2. TŘÍDY 

Dobrý den všem        

Zdravíme vás v letošním školním roce poprvé a přinášíme zprávičky z 2. 

třídy. 

V září jsme se rozkoukávali. Přišla k nám nová teta Kamilka a také 

kamarádi, kteří ještě do školky nechodili. Společně jsme se učili poznávat 

školku, jak to tady chodí, jaká jsou pravidla, aby nám tu spolu bylo hezky.  

Seznámili jsme se s ročním tématem „Rok s Večerníčkem“, díky kterému 

se občas podíváme na pohádku, kterou nám Večerníček chystá jako 

překvapení. Za Večerníčkem jsme byli už i na výletě, na výstavě, která se 

nám moc líbila, prožili jsme ji všemi smysly       . 

Ve školce se toho hodně děje. Cvičíme, tvoříme, zpíváme, tančíme, 

hrajeme si, učíme se pečovat o sebe, ale i pomáhat kamarádům. Stále máme 

možnost zkoušet, prohlížet, osahávat, dělat nebo se učit něco nového, co 

nás baví a zajímá.  

Každé úterý 

chodíme cvičit do 

tělocvičny ve škole. Nejen, že tam hrajeme hry ve velikém prostoru, 

ale také poznáváme nářadí a náčiní, které ve školce nemáme nebo 

nemůžeme používat. Cvičení tam nás moc baví. Už se i umíme 

pozdravit jako školáci : „ZDAR“        

Do školky za námi jezdí různé návštěvy - cirkus, pan fotograf, různá 

divadélka, ale také jsme se zapojili do hudebního programu, který 

jsme si v maskách na téma Halloween báječně užili! 

Nyní už pomalu prožíváme přípravu na Vánoce. Celé předvánoční období ve školce odstartovalo nacvičováním Vánoční 

besídky, kterou pilně trénujeme        Pokračovat budeme s přípravou na Mikuláše, Ježíška a také na další společné setkání 

rodičů, dětí a paní učitelek ve školce. Těšíme se na viděnou na Barevné besídce! 

Přejeme vám pohodový konec podzimu, krásný adventní čas a  

ŠŤASTNÉ A LÁSKYPLNÉ VÁNOCE,  

DO NOVÉHO ROKU 2026 HODNĚ ZDRAVÍ A RADOSTI S VAŠIMI DĚTMI. 

Paní učitelky Zdenička, Zuzanka a paní asistentka Kamilka 



  



ZPRÁVIČKY Z 3.TŘÍDY 

 

Září klepe na vrátka, 

připravte se, děťátka. 

Otevřou se dveře 

školky,  

vítáme vás, kluci, 

holky. 

 

Na měsíc září jsme se 

všichni už moc těšili. 

Na to až uvidíme 

kamarády, nové hračky 

a také na to, jak nám 

paní učitelky krásně 

nazdobily třídu.  

 

Všechny děti k nám 

přišly z druhé třídy a 

přivítala je paní 

ředitelka Lucka a paní 

učitelka Adélka, které pro ně připravily rok plný pohádek, a proto je také nezapomněl přivítat náš třídní maskot Večerníček.   

Celým rokem bude děti provázet hra s Makovou panenkou a motýlem Emanuelem. Každé posunutí v celoroční hře je pro 

děti důležité, protože jen tak se můžou dostat k Makové panence a zasloužit si odměnu. Děti po prázdninách adaptaci 

zvládly bez problémů, a tak jsme mohli nový rok začít zvesela. 

 

V září jsme hned vyrazili na výstavu Večerníčka do Prahy, výstava byla nádherná, vše jsme si prohlédli, vyzkoušeli různé 

pohádkové úkoly a stihli si i pohrát. Také jsme na začátku školního roku začali jezdit na plavání a to nás moc baví, po 

novém roce budeme určitě plavat bez rukávků! 

 

Podzim nás přivítal slunečným počasím, a tak jsme si vycházky velmi užívali. Pozorovali barevnou přírodu, krásné 

zahrádky, podzimní ovoce a zeleninu. Sbírali jsme listy, kaštany a jiné podzimní plodiny, ze kterých jsme tvořili anebo s 

nimi počítali a plnili různé úkoly. Parádní byla také halloweenská dílnička, která se u nás ve školce konala poprvé a velmi 

se vydařila, výrobky se nám povedly a my si s nimi krásně ozdobili naše domácnosti. A po strašidelném Halloweenu jsme 

se rovnou mohli rozloučit s ptáčky, co nás před zimou opouští a odlétají do teplých krajin, povídat si o zajímavostech 

lidského těla, nebo také o dracích, kteří k nám na podzim přiletěli, dokonce jsme je 

vyrazili pouštět na pole a i když nebylo moc větrno, draci nám krásně vzlétli a my měli 

velkou radost.  A   samozřejmě jsme nezapomněli uspat zvířátka, aby se v klidu uložila 

k zimnímu spánku. 

 

Svatý Martin na bílém koni sice nepřijel, ale ve školce si děti i tak upekly svatomartinské 

rohlíčky. Užili jsme si také lampionový průvod, který všichni zdárně prošli, a proto je v 

cíli čekala sladká odměna - 

naše rohlíčky a jiné 

dobroty, které připravily 

naše maminky. 

Na konci listopadu napadl 

první sníh, a tak jsme řádili 

na sněhu a stavěli 

sněhuláky. 

 

Teď už pilně nacvičujeme Čertovskou vánoční besídku a 

doufáme, že Vám s ní vykouzlíme úsměv na tváři a že si s 

námi užijete tu pravou vánoční atmosféru.  

 

VŠEM PŘEJEME KRÁSNÉ PROŽITÍ ADVENTU 

A TAKÉ POHODOVÉ VÁNOCE S VAŠIMI 

DĚTMI. 
 

Paní ředitelka Lucka , paní učitelka Adéla a děti z třetí třídy 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZPRÁVIČKY Z 4. TŘÍDY  
Ahoj, zdravíme Vás z 4. třídy.  

Prázdniny nám rychle utekly a v září 

jsme se společně sešli už ve 4. třídě. 

Stali se z nás předškoláci. Dohromady 

je nás 20, 11 kluků a 9 holčiček a 

pracují s námi paní učitelky Jana 

Langmajerová a Petra Hrubešová.   

 

První den ve školce nás přivítali  Mach 

a Šebestová, kamarádi, s kterými 

prožijeme celý školní rok. Společně 

s nimi se budeme připravovat na 

zdárný nástup do školy. Celoroční 

motivační hra  ,,Putování za Machem a Šebestovou“  se nám moc líbí. Celý školní rok nás bude také provázet Večerníček, 

který letos oslavil již 60 let. Společně s ním prožijeme  ,,rok plný pohádek a příběhů“.  

 

Podzimní měsíce nám rychle utekly, v září jsme si užili krásné počasí na dvorku a zahrádce. Seznámili jsme se s plodinami 

podzimní zahrádky, sklidili úrodu na poli, namalovali krásné slunečnice a pekli bramborové spirálky. To byla dobrota. 

Rozloučili jsme se s ptáčky, kteří nám odlétli do teplých krajin.  

Od září jezdíme plavat nově do Srb. 

Plavecký kurz máme každé pondělí, 

kdy se moc těšíme, že se budeme učit 

plavat a zařádíme si ve vodě. Vody se 

vůbec nebojíme, jsme stateční plavci. 

Koncem září jsme vyrazili na krásnou 

výstavu do Strahovského kláštera   

,,Večerníček slaví 60 let“. Viděli jsme 

pohádky známé i neznámé, staré i nové 

večerníčky. Mohli si pohrát v kulisách 

i s interaktivními prvky. Bylo to super. 

 

Od října také nově začal ,,kroužek Anglického jazyka“,  kde se hravou formou seznamujeme s novou řečí. Hrajeme různé 

hry, při kterých se učíme nové fráze a slovíčka. How are you? What´s your name?        Halloweenská dílnička se moc 

povedla a domů jsme si tak odnesli spoustu krásných výrobků a dekorací. Halloween ve školce ve stylu Wednesday jsme 

si užili všichni.  Dopoledne v tanečním rytmu moderních písní, zumby a soutěží bylo super. Vyřádili jsme se do aleluja.  

 

V listopadu nás čekalo posvícení. Řekli jsme si kdo byl Svatý Martin a seznámili se s legendou o něm, pekli 

svatomartinské rohlíčky a těšili 

se na průvod. Martin na koni 

sice nedorazil, ale lampionový 

průvod se vydařil. První sníh 

nás mile překvapil o 14 dní 

později. Hlásíme první zdolaný 

kopec na zahrádce. No a 

listopad nám pomalu končí. Již 

pilně trénujeme na vánoční  

,,Čertovskou besídku“. Pozor, 

jen pro silné povahy! Jsme 

pěkná čertovská sebranka, 

která se jen tak ničeho 

nezalekne       . Čeká Vás 

pekelná jízda – držte nám 

palce. Netrpělivě vyhlížíme 

Mikuláše, protože pak už jen 

krůček a budou tu Vánoce. 

Společně si užijeme ve školce 

čekání na Ježíška a dárečky.   

PŘEJEME VÁM VŠEM KLIDNÉ A POHODOVÉ PROŽITÍ ADVENTU, KRÁSNÉ A VESELÉ 

VÁNOCE. 
Čertíci z 4. třídy, paní učitelky Petra a Jana. 



 



Valentýnčin nápadník 
 

SNĚHOVÉ VLOČKY ? NEMUSÍ TO TAK BÝT… 

Společností rezonuje nový pojem „generace sněhových vloček“. Odkazuje na údajně nízkou psychickou 

odolnost současné mladé generace, na její křehkost. Co můžeme udělat pro naše děti, aby z nich vyrostli 

vyrovnaní, psychicky odolní, spokojení a šťastní dospěláci? Odpověď není snadná, tento problém je 

mnohovrstevnatý, ale nabízíme Vám některé náměty k zamyšlení. 

 

CO PSYCHICKOU ODOLNOST TVOŘÍ A PODPORUJE? 

- Odolnost nevzniká z drilu, ale z bezpečí a hry. 

- Při hře děti testují, tvoří, hledají a nacházejí svá originální řešení = získávám sebejistotu a sebevědomí. 

- Hrou se děti učí, že úspěch není samozřejmý, ale dá se k němu vlastním úsilím dojít. 

- Chyba = cenná zkušenost, nikoli selhání! 

- Zvládání drobných nezdarů v bezpečném prostředí – nenechávejte děti stále vyhrávat např. v Člověče nezlob  

  se… = nemusím být ve všem první. 

- Experimentování bez tlaku na dokonalost = nemusím být ve všem nejlepší. 

- Hra s kamarády učí děti spolupracovat, komunikovat, sdílet nápady a řešení, podporovat se = nejsem na 

všechno sám. 

- Rozumně dávkovaná špetka nepohodlí, nejlépe jako součást dobrodružství s rodičem – na výletě zmokneme,  

promáčíme si boty, zapomeneme svačinu - máme chvíli hlad, hledáme správnou cestu… = vše se dá zvládnout, 

řešení se vždy najde. 

- Občasná nuda – neorganizujte dětem veškerý volný čas, učte je najít si zábavu sám - NE tablet, TV atd !!! 

- PRÁCE S EMOCEMI – mluvte s dětmi, zajímejte se, jak se cítí, proč jsou smutné, rozzlobené, frustrované, o 

čem přemýšlejí, čeho se bojí a proč… = mám se komu svěřit. 

- Povinnost, zodpovědnost za něco – přiměřeně věku, drobná pomoc v domácnosti, péče o vodu pro zvířecího 

mazlíčka atd. = jsem platným členem „smečky“, zvládám „svou práci“. 

 

CO NEPOMÁHÁ, ŠKODÍ 

- Přehlcenost – hračkami, kroužky, obrazovkami, množstvím nejrůznějších aktivit, sladkostmi 

- Tlak na výkon – musíš být NEJlepší, rychlejší, chytřejší, krásnější… 

- Hodnocení a porovnávání s ostatními – moc se ti to nepovedlo, Anička má obrázek hezčí… 

- Přijetí s podmínkami - budu tě mít rád, když...- děti nutně potřebují bezpodmínečnou lásku, péči a přijetí! 

- Nedostatek času na spontánní hry, kreativní tvoření, vlastní myšlenky a nápady. 

- Nedostatek spánku, odpočinku BEZ obrazovek, při sledování TV, tabletu…mozek neodpočívá ! 

- EMOČNĚ NEDOSTUPNÝ RODIČ- ani 

ty nejkrásnější a nejdražší věci nenahradí 

dítěti lásku a zájem rodičů a společně 

prožitý čas. 

 

U nás ve školce stavíme na respektujícím a 

podporujícím principu a děti zde mají 

možnost i čas si vše zkoušet, zkoumat, učit 

se svým tempem, beze strachu ze selhání, 

hodnocení, srovnávání či posměchu. Učí 

se u nás nejen nové vědomosti a 

dovednosti, ale také jak si najít své 

bezpečné místo v kolektivu, jak být viděn, 

slyšen, přijímán a respektován ostatními. 

Text: Irena Kadlecová 

 

Po přečtení prosíme vrátit Školkovinky zpět do šatny pro další zájemce. Děkujeme.  

Textová úprava: Irena Kadlecová                                                               Grafická úprava: Zuzana Elsa Šímová 


